Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2005 — Cuestion 4

s Oxidation: §0;3%" - S04~
« Redmeckon: Mw0y - Ma-*
Auste do oxgemo e Indnogemo:
» OHMO\T\ : 5031-1- M0 - SOql-l-l M
¢ Qedmetaon: MyOq+ZHY— My T+ L H0

Ajuste de congow, cown elochones:

+ Oxvdoviiow : SO;"'-!- H,_O-'SO,_,"'ﬁ-?.H*i—'Z.e‘

o Reduction: Mp0y +3H +Se o Mp+ UH2 0
RESULTADO

Multplicomd Lo famirreoccion de oxidlevinov por

sy la do wedmerion pord, sumamde miombio

a miewmbro y eWminamdo elechonen, obfememos

Lo agpron tonica globnl Oxjun\'o\d,w:

£S0.2 "+ 2Mn0y+ 6HY — 50"+ 2 M+ +3H, 0
RESVLTADO

Natualwent?, tammbien hemos Simphkicado
em 105 dos miombros protoven: Mty wo Leoulas

d2 agmo.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 5

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Teniendo en cuenta la siguiente reaccion global, en medio 4cido y
sin ajustar:

KoCr,0O7 + HI — KI + Crlz + I + H20.

a) Indique los estados de oxidacion de todos los 4tomos en cada una de
las moléculas de la reaccion.

b) Escriba y ajuste las semirreacciones de oxidacion y reduccion,
asi como la reaccion global.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2004)

SoLucioN-
Los ertodas do, oxidacion de Loy atowros pieseomtes son:

Mo letm Lov | 2 Estodo de
Formulo Nombre Elewenh| o idacion
Heplmoxodacrommtbo(vi) | K +1
K,(r,05 |4 potasio L¢r +6
Dicromato de potasio | 0 -2
H1 Jodmno do hidrogeno 'i* . :
K1 | Vedmrode potasio 'I‘ ks 'I
Cel Yodwo dg crome (in) Cr +3
€23 | Triyodwio do cromo 1 =
]-L \\Od)o 1 0
H +1
Hy,0 Aguov X —
RESULTADO

§igavendo lon dashinton effmpm del wetode ded
vou-elechov -em wmedao acade- pata mmie oo
RMavronen d2 ok daron -Rdmction, +emnemos:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 5

» Oxidogron: 21 - Iz

o QdMetAon:  Cr038 = 2Ce3t
piwte AL o xgmo e Wdnegemo:

. On'o\moio@: 21 =1, 2t

« RdMecAon: (0T +IURY =20 330

pjuste de cangm), cow elechones:

s Odovaon : 21 > 1,+2€7
o REdMcRon: (RO ™+ IUHYE6e ¥ 203t 0
RESULTADO
Mul\ pheowdo Lo S&mitreocgron de oxaderon pov 3,
Hvwmomd.a migwbro amiewbro Y eliminamde olpc-
hones obtemewos Lo waccion iGmta global aystada,:

(R0 + 61+ Ht=>2C343 T, + FH,0
RESULTADO
Cor dn\\imo, q&\mdﬁwdo AL cada miembro doS ones
K*y odo tones T queda Lo veaccion wolewlon
oloval ajustada :

Ky 03+ WUHRT > 2k T+ 2Cr 13 43 +3 Hy 0
RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2002 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Considere la reaccion red-ox:
2- 2+ + 3+ 3+
Cr0; + Fe© + H — Cr" + Feo + H20.

a) ¢(Qué especie es el oxidante y a qué se reduce?. ;Pierde o
gana electrones?.

b) (Qué especie es el reductor y a qué se oxida?. ;Pierde o
gana electrones?.

c) Ajuste por el método del ion-electron la reaccion molecular entre
FeSO, y K2Cr207 en presencia de acido sulfiirico, para dar Fex(SO4)3

y Cr2(S0Os4)3, entre otras sustancias.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2002)

SoLvaion-

Como fe muerhmmoan adelomte ,al ajontan La vac-
oW pLOPB D :

+ €l oxidowte @ =l (R032": (00 heptmowo dicomet
(V1) 0 io® dAckomato, gue @ redmee o (3t : o
cvomo (IIl), gamamdo =fechones.

+ B wdmchor g e R {ob hiearo (1), que e oxida
o R, jow Wiero (M), pendaemdo wa elechon.

RESULTADO

SHoemda vy dastinion v,fapm del wetodo ol
lod - elechoir -en medio otide - pana ajwate 4o euo-
woner de oxadaron-wdmecion, tememos.

« Ordovron : Felt — Fedt
. Redmerion : C&O-.:'--? 203t
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2002 — Cuestion 3

Ajwmie d2 0xgomo e Imdrdgemo:
Onvdovion: Felt— Fet
. demwiofn Cr;O;""'-fl'-lH“'—r D.Cr“-t-'-leO

Ajuste de cangmm, con olechones:

Somi rrRaLui ones mjuohdow:

o OO0 ‘OEI 2 Feu-—b Fei'l'_'_ e

. Roducion : (g0 +!4H 6 =20 1 L0
Mulk plicomda por seis da tovmineacyion o

oxtdavaoir, vviamdo miembro o miembro Y

elimmamde electvanes cotemesmas Ao eaaion idhica
9Wobal ajwmtade:

(07 +6RMHIyHT > 263 Y 6F3t eI, 0
Por \Nkw'o, amodiendo eomcada miembro dos

tones K*y trece iones SO4*"ameda Lo \eaceion
moleonlon. globa\ ajustada :

Kz(ﬁ‘ Dq, +C feS Oq +1 stoq - sz ( Sot{)3+3 Feztsoq)s‘? K;S Oyt H 10
| RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Considerando los siguientes metales: Zn , Mg , Pb y Fe:
a) Ordénelos de mayor a menor facilidad de oxidacion.
b) (Cudles de estos metales pueden reducir Fe’* a Fe
Fe** a Fe metélico?.
Justifique las respuestas.
Datos:  E’(Zn**/Zn)=-0,76 V ; E° (M%2+ /Mg)=-2,37V
E® (Pb** / Pb)=—-0,13V; E° (Fe?"/Fe)=—0,44V
E° (Fe*" /Fe?")=0,77 V..
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2006)

2+
pero no

SoLucion-

(owno today aceioir ,-palav gie UM prows0 -a pision
4 fomptratwa wnstavtes - 220 erpontaneo
vmim\;uioﬁ Ao N Libe dp Gibbs: AG ha Ao ten
LAY N 17,0 S
SEv« Wn pro N elch@u\’ml'co dica vamouron
de evnoie Jabwe de Gibbs ¢y ol hobnjo eloctneo
eheqadae por ol sistewma, poc Lo eval , em Con-
drcioner wtomdan , 12 cwmple:
6(70:: -nfF Eo )
flondo "’ ok wrimeno d& moler de elechongs im-
pheados, “F"ed vplov abosoluto do La cango do
um wol do, dechones -um fonaday:q649dc- Y
§° ¢l potencial et dew del Pro@)o : Suwnan dp
oy povemviales &2 Ias semivreacvioner de oxda-
now \| vdmecron.
Pov conSiguaente, o ME o efec-
Mgmimico m enponmeo d2be anm:h'rw:

E® > 0, bogue tmplica: 46°< 0
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 4

ew loveo Lo amtoviec:

* El odden de moyor o wemol facilidad de
oxidacion 42104 elimentos propuentos e
Mg > 2w > Fe > Pb
RESULTADO

Ew QJecke: ’CMGM'\'O memo & el potemesal
de vedmccr 0w memor fem demein o gen eapow-
to'vea drcha Rdmerion, Yy monjor Femdamain
o 1 @pon\anea la 0xida iow - prowso
tonhmwo-,

+ De oy metaler propmentos, el plomo er el
wweo tapat de rdmur feita Fet':
0xidacion: Pl —»Prtae” €% 0,13V
Redmeion: Rd%e— fe?t €% gFWV
Pb+2Fe3ts PLAY 2Rt €°=0,90V >0
r2x0 wo ey capar do wedmur feta Fe:
Owidaron: PU— PlRYL2e €°-0,13V
Redmcion: Fettede ™ Fe E°=-0u4v
Pl + Fet— P+t Fe €°=-031V<0
RESULTADO (noespontoneo)

El Mg puede wduir Fedta Fod*: €%23% 4034314150
El Mg pueds wdmdv Fetto. Fe :  E%23%-044=193V>0
El 2w PU\Q&D/ wdpuv Fedta Fett: €% 0364037 :1,53V>0
El 2w P\&Ede veduow Feu'o; Fe: €°:03}-04Y4= 0,32‘/)0,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Dados los valores de potencial estindar de reduccion de
los siguientes sistemas:
E°(1,/1)=053V; E°Br,/Br)=1,07V; E°(Cl./CI")=1,36 V
indique razonadamente:
a) ¢Cual es la especie quimica mas oxidante entre todas
las mencionadas anteriormente?.
b) ;Cual es la forma reducida con mayor tendencia a oxidarse?.
¢) (Es espontanea la reaccion entre el cloro molecular y el i6n yoduro?.
d) (Es espontianea la reaccion entre el ién cloruro y el bromo

molecular?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1999)

Sowvciow-

En uw proaro elechoquimico Lo vornocion 42 emerga
Libre de (Rbbs 01 el babajo decivico emtreqado poc ol
fistewio. , em ondacioney thtramdlas:

.ﬁG‘o =-nF Eo
siemdo €° el potemual etondan dol pro@so: sumn
22 \0s potemvialen de lov ewmirveoccioner de oxida-
A% Y YedmecAOw.

Cowmo e Yoda Yeaerion, a premot y temperatia
cons*wnfm,ma ame ol procgso dﬁchoqm'm\‘w o0
ppovineo Lolre cowmplirse :

E°>0 , Lo gme imphea: 4G°< O,

E\n(WV\-Q, (1 ¥ !/0 M‘AWOP:

*El dovo: dy &1 La wpecie mas ouidante de
27 propmerton, yo qune sm fewdomaro a yedan -
ovse es la moyor deamendo o tin potemeial
etomdan de wdmeunon, qme e el mas elevado.

RESULTA DO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Cuestion 4

* €) iom \|0dMn.o; 1 & lo forwnn vdunda con
manor temdonio.o oxidanse, puer dado que
el pan 12 /1701 gpmion teme wemor potemoinl
et dan Ao vedmion it deuv que el
11 &1 gavion Kome mevor femdiio a vednarse.

' Rencron entre Ry e 17

Oridocron: 277 = Ta42@° °. .0,53V
Redmcion: Qa+de™ > 2d” % |36V
421 227+, | €% 0,83Vv>0

Este procgro @ eopowh'ueo.

+ Reaeion emtre Ly 86y :

Oxidovaon: 2@ —>@y+2e °2-1,36V
Redmicion: B+2e —28¢ E°- |03V
20+ B = (428" €% -029V<0

Este pr@o no es e.pontaneo.

RESULTAY0
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Conociendo los potenciales normales de reduccién de los halégenos:
a) Escriba las siguientes reacciones y determine  cuales
seran espontaneas:
a.l) Oxidacién del i6n bromuro por yodo.
a.2) Reduccién de cloro por i6n bromuro.
a.3) Oxidacién de ioduro con cloro.
b) Justiﬁqtt)le cudl es la especie mas oxidante y cudl es mas reductora.
Datos: E°(F2/F)=285V ; E°(Cl/ClI)=1,36V
E°Bry/Br)=1,07V ; E°(1,/1)=0,54V.
, (Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2004)
SoLvtion -

nio Lot D, Giboog el T, e srvipade
e {AbW ibbs & boayo X0 em
po:f‘zt sistomon, e covditiones g-»‘rwivdm: W

06°=-nFE°

oada E°el Po’(‘W&L epomdan dal proWie: sSuwa
d2 | potemcialer de la 2eminreaccionds do oxi-
Ao 4 Ao, i

Cowo o toola overion, » previow y tevn peralima
ww? tamter, pane. qme el prowso elechogmimico
{eon pontrineo de be uamplirse:

E°>0 , (o gme implica: 06°< 0,
Ew e o Lo oumterior:

* El Pioc: Ry or Lo orpeene wmop oxadamte ok las
m‘*\vgﬂ‘ww’o«\ fomer el potemenal %‘whj-

. crov mas elevado Fu temdpnvia
a wdmiacse & (o mayor
¢« €l yodo : 12 ¢, la wpevie mas weductom Lo
(o> Worlagenos, al temen el memor potewedod
wondon de yedmeuon, ton Lo gne Lo \endoncin
dol 1 o otdanse e la mayorde (oS aniones.
RESULTADO

- e e e s sl
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 4

* O¥AAOAON JJJ. o Dypwawno pov ujocbo:

Owvidowron: 2B¢ — Bny+2e” EZ:- ~1,03V
Redmenon: 1420217 = 0,54V
B¢ + 17 =B 42T - 0,53V<0

Esve pro@pe no & espontuneo,

+ Redmccaom 2o doro por iow Promuno ;

Ovidowrow: 2R¢ = B+2e” E°=- 1,0}V
Rodmction: y+2@ =22 6= 136V
U428 >2Q+8n %= 029V>0

Esle prowwro e erpaviteneo,

* Oxrdouron de tow \10th0 por cloro :

Oxndanod: 21— Tp+2e E°= -05YV
RRAMUAON: Uy4le 2" §°= 1,36V
217+, - L4200 £°=0,82V>0

Esk prowso @ spontuineo.

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Para los pares red-ox: Clo / CI™, I, /1" y Fe*"/Fe?":

a) Indique los agentes oxidantes y reductores en cada caso.

b) Justifique si se producird una reaccion red-ox esponténea al mezclar
Cl con una disolucion de KI.

c) Justifique si se producira una reaccion red-ox espontdnea al mezclar
I, con una disolucién que contiene Fe?*.

d) Para la reaccion red-ox espontanea de los apartados b)y c)
ajuste las semirreacciones de oxidacion y reduccion y la reaccion
ionica %lobal.

Datos: E°(CL/Cl)=136V ; E°(I12/1)=0,53V

E° (Fe** / Fe?*)=0,77 V.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase Especifica-)

SOLUCION=

Uma erpecre en oxidomte wmande oxida a oha, Y
elo 42 WAmC® - disminuye tn eatado oo oxidanon-
U rpecie & veductors. onamdo wdma o o,
yella se owida -ommentamde su ertado de, oxrdacion-
Por omsigumemte, evt cado pon 20d-ox el oxi-
damte &1 o evpecie vovita o fo irquienda ~on
wmayor etode de, oxrdowion -, mienbas gue el
20, dmerov ¢, (o 0 pore wonta o lo dereclva -Con
memoc eiado do ovidown o - -

* Oxldomten: (A, Iy, Fe3*
. Redudory . @, 17, Fet RESULTADO

Ew un Procdno elchoqiMito Lo UGG Ao
evergian Aibre de Gib':;' & ed tmboao ﬁmig
wiwgmbo por &l fislema om condicrone, extvindain
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Cuestion 3

AGP=-hFE°
Femdo €%l potempial esbomdon del pro@yo: suma
de. los potemeales de |y Mu'wemtfom&o, ox-
daci oy vedm ccaon.

o om toda veaction,a priov y tewpern-
e wwitambes, pana gue el proaso efec{wg,mf-
Mo e %pon\‘m’heo dble cum pl{rse.-

E°>0 , bo qme tmpliecar : 86°< 0.

» Oxidotion de, yodmro por cloro:
. WMOG: 21- -l I'L
. QredMCOQOqi cd 92 = 20
Muate do angon, wn elechownen:

. Owmdagion: 277 - J,+2e" €% -0,53v
s Rdmaaon: (@ 42> 200 ° E° 26V
REsSULTADO

Sumomdo miembro o miembro y eliminamdo
edbchoner ameda Lov ecua viow iohica global ayustoda:
4217 - 207+ 1y €°:-0,524136:0,33V>0
Este prowro e erpontlneo.
RESVLTADO
Aiodrendo ean cada wiembro dos tones KK+
tememos Lo ecnaiod molecmion globad
ajtm{'v\ola, ;
M+ 2KT = 2K +1,,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Cuestion 3

+ Oxvdawion d toner hienne (1) por yodo :
Ouidagon : Y — felts @ E%-033V
. RQdmcron: 1,+2€->21° €% 0,53V
€\ potemvial prtandlon ded procese vales

€% -0,33+0,53=-0,24V <0
Cown prof-ovwos ame:
Lo Oxidawron de fones Fe* por 1o & un
pro@e V1o erpon toneo.

RESULTADO

E———
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA
Dada la siguiente tabla de potenciales Par red-ox E’
normales expresados en voltios: Cl,/CI 1,35
a) Escriba el nombre de: ClO4 / ClO3~ 1,19
e La forma reducida del oxidante ClO3™ / ClOy” 1,16
mas fuerte. Cu?"/Cu 0,35
e Un cation que pueda ser oxidante SO5% /§* 0,23
y reductor. S04%7/ S+ 0,15
e La especie mas reductora. Sn** / Sn** 0,15
e Un aniéon que pueda ser oxidante Sn%* / Sn —0,14
y reductor.

b) Escriba y ajuste dos reacciones que sean espontdneas entre especies
que figuren en la tabla que correspondan a:
e Una oxidacion de un cation por un anion.

e Una reduccién de un cation por un anion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1998)

SoLuciow-

En v prodno elockroquimico (o vorioaon de emergia
Libre do (1bbs 2 ol troleajo eloiivice emtregado por el
sistemn, em con dncioney htondae -

AG°=-nFE°

siomdo €° 2l potenal etomdon def prowso: suma de
los potemcialen de Lo Sewnirreactiones de oxidasion y
YRdM e 0y, o

Como ew Rl on, O pw)ion Yy tewn natura
wwstwvvfe/o. PANE Gme o pr:')mo dzd:fdogm\'vgfco Lo
@ pontnineo dabe cumplirse:

E°> 0, Lo ame implica: a6°< 0,

Ev vie a Lo ombenior, tememos Los hevhos

Sigu\'w"{’n:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 3

' €1 ovidamte man fuerte o) o) clovo: Uz, yo
poc Teomen ok m(wtiru potemaol mquemc-
on @ Guidn feve mas tmdomoia o vdmarie;
la Porma vdmoida ded oxidamte mas Lnetle &
el fow cloturo: L~
« Bl cofow mbowao(n): Sw'* puede actuan como
omdawte, wdmaendose el:
Sn1++ 2_2" -~y Sh Eo: -O‘lq V
9 twmbien PU.QdC ochwon come \'Qde'Or, oM -
WO‘JOSQ o\:
Sntt < Sniti2e” €%~ -015V.
' Lo eApecas Mo wdmetormn @ el ertomio: Swn
e » dniemtiove man fendonan a ox-
., dodo gue el memer poteviciol de
vdmco on de los pro purtoS ¥ ol do pon: Sy}*/fn,
* El anion toxoclorato (V) 0 amion clorato: QO?:
puede actuon como oxidomte, reducendose ¢l
(R0; +2HMY+2e° > R0, +H,0  €%= LI6V
g fambieh puede ackuar owmo weductor ou-
damdose &):
dO{-\- H,0-» (QO.,,--\-‘Z H++2€h %= - (,/1av
» lan owidocioner npontaneds de um cahion
pot wm owmion de emtet los propuertos Sou:
Svite 0y +2HY ST e 07 +H,0  E% 1,04V 50
St 0y 41 St a0, +H20  E% L0tV 0
350t 4 503 +6H S 35 e 52743H,0 €% 0,08V50

(o & metode 2ol ion-elochou ajuntownos uun
do. orton 1eacctowdn, por-ejewplo Lo primena:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 3

0widacion: Suit—Sw't
sRedmctaoh: U0y -> L0y

-+ Bjunte do oxagmo e idndgemo -em e dio auide-:
cOvdoron: Swtt—s ST i
Redmcion: A0y +2HY— U0 +H0

v fjwte d2 cangowy, cow elechones:
«Owmdoion: S'hlt""’ Swittder i
‘Redmesion : 0y +2UM2e™— Q03 +H, 0

«+ Swmomdo miewmbro o mieynbro ¥ siminovdo
wdwm,wm:

S U0s¥2H S M (L0 +H0 €% 119-0,1521,04V50

v oo rRdmaiones erpontaiean de Uk Lation poc uw
owiown 42 evhe oy propuestos son:
30w T STH3H053Cu +50 6N E°= 0,2V >0
Owt+ST U0 24t +S02"+3HY €% 0,20V> 0
Muntownes, por eiemplo, la alNma veac oia
cOMdaAon: $? -5 S0y?"
. Redmcron: = Cu
v pjwte de oxigemo e hidnggewo, em medio atide:
Ovidacion : $2734th0 5037+ Nt
« RAMcRon: Cult < Cwn
o« Pjuste do Corgm), con elocbvones:
.Oxdacion: ST +UH0- SO +FHY+Be”
Rdmeron: Ontte e - Cn
Mulipheomdo por cmahe Lo aminveatvon de
w:@»afoﬁ. WNVI&,MJ»O miembyo a wiean bro 9
hminomde elechoner, oueda:

HORTH ST, 0 24 Ot SOF +BHT €%035-0,5:020V>0
QQC&QH“LOW\ do:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 3

* Fooma, wimundo del oxidamte ma fuente : @~
‘ Cation que puede fer oxi damte y reductor: Sn*"

- Especie mas redmctora: Sn

* Anion que puede ser oxidantey reductor: Ct03

* Oxidaciones eSpontaneas de uncation porun anion:
S+ U0+ 2HY = $n"4 (03 + Hy0
Sntte L0y +2H = St 4 (L0, +H, 0
IS + S0 +6H 350 ¢ §274 3H, 0

* Reducciones erpontaineon de un catioh porun omioh:
30 s S¥4 3H0 30+ 504 4 64*
Uouwtt+ $24yn,0 - '-|(Jm+.!'0[,'-"+8H+

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Razone:

a)  Si el cobre metal puede disolverse en HCl 1 M para dar cloruro de
cobre (II) ¢ hidrégeno molecular (Hy).
b) ;Podria disolverse el Zn?.
Datos:  E°(Cu®*/Cu)=034V; E°(H'/Hy)=0,00V
E® (zn*" / Zn)=—0,76 V.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1997)

SOLVQION:

En wn proso eiszq;A\'mfw lo Varioion do
emeng i Libe de (hbbs e oA M(lqjo lecivico emtre-
gado por ehsistema, eu condivioner ertomdan:

AG®= -y FE®
Hemdo €° L potenciol entovndan del. pvoero: suma
de b potemuiales de lan 2@mirrencaones 42 oxida-
0w 3 Rdmuion,

Cowmo o toda oo, a p11ow y tewperatwma
Owotw_“% rona ome ol PRLOWrO eieczmqm'ml'w seo
npontaveo dobe cumplirse:

E°> 0, loque implica: 8G°<0,

Ev lovee, o Lo ombeneon:

* €l cobe metal wo pmede dAsolvene ey Ml
A M pMO\dM Cuuzq Hz,\{hwe erte PYO(.MO:
trdauign: Cu = Cuntte2e Eo:-0'3'1V
Redarction: FHY e ™ Hy E°2 000V
mt2H > +H, E%-034V<0
& UMD RALACK N0 Mbontanea.
RESULTADO

Pagina 31



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 — Cuestion 3

* €l ring wetnl s puede disolvese e HU
1M para don InCla y M3, ya que Bie proceso:

Ovidackon: =3I’ €06V

Redmecion: 2HYHR™=H €°: 0,00V
Int '2\4*-923,'*1-\-\1 E°= 036V>0
2 WO 120 0N enp ot neo..
R ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2003 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Considerando condiciones estandar, justifique  cuéales de
las siguientes reacciones tienen lugar espontdneamente y cudles sdlo
pueden llevarse a cabo por electrdlisis:

a) Fe** + Zn 2 Fe + Zn*'

b) 2H0()) 2 2Hz2(g)+ O2(g) enmedio acido
¢) I+ 2Fe® 2 217 + 2Fe”

d) Fe+2Cr 2 Fe** + 20 .

Datos:  E° (Fe*'/Fe)=—-044V ;  E’(Zn*/Zn)=-0,77V
E° (0, / H0)=123V E° (Fe** / Fe*)=0,77V
EC(Cr*/Cr*)=-0,42V ; E°(I1,/1)=0,53V.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2003)

SoLvcion-

Ev uu prowno dechoauimeo la VoM At on 1
NN ds?.PGﬁBbs o ek ho.e:jo eloo o wn’ntgnd‘od;g? Wé?m
ristemon, on covdaciones estamdan :

AG®= -nFE®

viemdo E° el potemuiol ertavdan del proctro: suma de
Vos potemuiales d \an 1emmicvencciones de oxidai o
\1 \QdMUA'O'V‘t m

Covno om toda WAAan, o praiony tewm perad
ww twmter, pana que ok : mmoqdmjwp?m'mfw
feo. eApontineo Aoloe e plirse:

E°>0, Wwome implica: 46°<0,
Ew (ovee oo L0 amtenaoe:

« Lo redmenon de Fetta Fe por3n & Mpon*u'nea;
Ovidanon: 3v-s2at+2e €% 0V
Redmenon: fetty2e s Fe £%= - 0,44V

Ft+2npFet2at E°2033Vy0
RESVLTADO

— . - R o~
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2003 — Cuestion 4

* Lo dasocioeion del aguo.(quida) no e uu Proo
eponinkeo,y sélo puede llevanse o alo por
decholisisj em medio altdo:

0)(.\'40,0\.09 : THL0 —»O,+l|H*+l|e' 0. -3V
RLAMECAON 1 2HY 1" Hy E°. 0,00V
2H,020,+2H, E%-123V<0

(hemos ywouls plicado Lo tominveaceron de vedyc-
Lo por dos).

+ Lo edmetion de la 17 por o' tino e poninines,
Yy solo ruetlb llevorse a calro pol” elechrovsis ;
0docion : Felts Fitie” E:== -03}V
Redmcchoh: Tp42e 21" E% 0,53V
Li+2fte 21%2R3Y £°%-024V<0

(hewmos vultphicado Lo sewiifyeaecion de
OYAOlOWA O pgrdzos). " 7

¢ Lo OHM OG)IJQ Feo Fe)'.'.'; ov CV"3+80 %Poﬁh'ﬂ o :
Oxadocion: Fe-s Felsr2e” €% 0,4V
Redmecion: Odtre =GRt E% -042V
fe+20r ' F*'+ 26t €% 0,02V>0

(Wewos wmulhplicade La temirreaccion de veduc-
CAOW 'Pof dos ).

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2002 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

En medio 4cido, el i6n permanganato (MnO4 ) se utiliza como agente
oxidante fuerte. Conteste razonadamente a las siguientes preguntas y ajuste
las reacciones idnicas que se puedan producir:

a) (Reaccionara con Fe (s)?.
b) (Oxidaria al HoO5?.
Datos:  E°(Fe?'/Fe)=-0,44 V; E°(MnO4~/Mn*")=1,51V

E° (02/H202)=0,70 V..
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2002)

SoLucion -

Enuv prowso eledhvoquimico La voni otiov Le evergin
Low de Gibbs &1 el twmbajo eloitvico emtreqade por el
sistewia, ev Cendiviones extovindon :

AG®=-nFE®
Stemdo E° &l potemainl titowmdar del pro@yo: sumoy
de los potemcinles 45 (v 42wmirreoce ones de ovida-
A0W Y MMca&v; £ S o
Coywo em YO0 W, On 10N Y Tempora
i tomten, pana que el p’loc‘;:/. e,l.ed'.{/oq,u t‘;{:‘w o
erpentaveo delre cumplirse :
€°>0, Lo ame implica.: A6°<0.

1) OmdoAen de hiewg pof (o rVMomgomarto-
rpheamdp &k metodo dol ioﬁ—elndw&%@'
ajwiton ecuaiones yed -ox, tememnos:
«Ovrdacrpn: Fe — Ee,u' N
. Qﬂawwoﬁ MV\Oq — Mw ¥
hwite de oxsaemo e hidrdgemo -em medio otido-:
. Ondanon : Fe — Felt ”
« Redmceron : Muly +3H > My +4H, 0
Piunte de cangon, cow eleehonen:
. Ovidacion: Fe— Feltades - E°=§).'-N\/
« Redmccron = MOy +8HT+5e>Mn +4H,0 B \SIV
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2002 — Cuestion 4

Mu\Hp\N'caMdo por 5 Lo townirreaceioys de, Oxdauov,
por 2 Lo de vedm cerothr, Smmantdo migmbyo o leQw:-
o y eliminamdo lechon® queda La eanacion
LW 3lo|oo\l osjwﬁoxdm:

QMw0y +5Fe HEH -2 M SR BH,0

M e pora ente prowo: E%=04u+|,5\=1A5V >0

e tvo Yo Ao Wna Y2acuon Mpow*a'nea A
RESULTADO

9-) Owdacaom del R0, por MnwOy :
% OiiMdO\"l: H‘!.Oz‘-) 02
' Redmecion: Myly = M
Ajwmte de oxigemo © hidrnogemo, em medio auide:
. Ow\daf,\m’c: HQ_O'),""’ 0 +2 H+2+
. Redmeraon: Muly + §HY > My +4H20
Ajwite de cangon, cowm electrones : .
« Oyidowron: M09 0 +2H e’ €°=-030V
. RedmAon: My0y+3H% Se Mt yH0 €% 151V
Mulhiplicemde por S (o fenytreaccionde oxidado,
por 2 \a de vdmction, Swwmemole miembro a miembn
g Mminomdo Ledsones y Khm aneda Lo ewn-
oot lowiea global ayustada,

1+
w

2 MOy +SH 0+ 6Ht I M Y450,48H,0
Al tep pona ente prow©: €%=(-030)+\§1= 0,1V > 0

tarnbiew erta e, uno weaccion mponh’uem.
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1999 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Deduzca razonadamente, escribiendo la ecuacion ajustada:
a) Si el hierro en su estado elemental puede ser oxidado a hierro (II)
con MoO4>".
b)  Siel hierro gII) puede ser oxidado a hierro (III) con NO3".
Datos:  E°(Fe**/Fe)=-0,44V ;  E°Mo0s /Mo®)=0,51V
E°(Fe** /Fe?")=0,77V ; E°(NOs; /NO)=0,96V .
3 (Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1999)
Sowvciown -

En un prog)o elechvoauimico lo. variamon dﬂ.m%qc&
[ibre oo (Wbbs ¢ el habajo eloctnco emivegado por el
Sistowmo, e condivioney” ertom dan

AG°=-nFE®°
siemdo E° el potemeiol ertwmdan dp.lpvow;o : Samly
de los potewtiales de. @ sewitveacciones Ao oxicla-
oV Y reduunon.

Como em toda LA 0w, & p»eol'm'o 3Mpg/w\fwm
cowrtomter, pana qme ol proceho elechoquimico
oo ppontoneo debe cumplirse :

E°>0, logme implica: AG°< 0.

1) Oxidowion de hieno por ioh molibdato :

Aplicomdo el metodo del idn-eleckon pona,
ajwmton eawtrones red-ox, +ememos:

s Oxidogpron: Fe— Fedt ?

. RlLdMCU\.O\’h: MoOq "= Mg ¥

Ajuste de oxigemoe e hidrogemw g -ew medio acide-:

'O AoV : Fe - Fe?t

-RedmccAon: Mo +IHY— M¢ T+4H,0

Ajwite de angow), (ow elechrones: i
‘Ouidaton: Fe—Fettyle” E%=04YV
Redmcron: Mo0d +3HYM3E>Mo* " +4H, 0 €°= 0,51V
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1999 — Cuestion 3

Multi plicam do por 2o tewnivreacenon de oxidavoh,
por L e do veduecion, Sumomdo migmbro a wilewrbro
94 Mwinam do elechoney aneda Lo ecmavion joniea
oylobool ajustad,a.:

3Fe + IMo0y '+ I6HY 3R+ 2 M4 8 H,0
M eon pana. ente procno: €% 0,4U+0,51=0,95V> 0

te hatn de uma racuon espoutoinea.
RESULTADO

2) QOuidacion de fe'a Fed? pot ‘o nitmto :
- Ouadagon: FY— Fe 3t
. Redmecon: NO:™—>NO
Ajmnte de oxigemo e hid ogemo
« Qwdacion: Felt— Fe3t
. Redmction: MOz +4HY = MO+2H,0
Ajunte de coangm, cow olectrones:
* OvAdovnon: F32+-)Fe?'++e- €% -0V
. Redmction: NOy+4HY3e > NO+2H0  E°= 0,26V
Mul\\‘plimmdﬁ por 3 {a %iﬁ‘_%wioﬁ de oxf't'oiq-
cAon, Suwomdo wiew bro o mwymbrg\j W‘mn -
vomde electvoner gmeda A eutavion ionico
g \obal ajushaola, :

3Fetts MOz yH Y 3Fed % NO+2H, 0
Al gen povn erte procago: E%=(-0.39)+636:012V>0

’

towmbien enrta &1 umo acion expotaneo.
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Conteste razonadamente si las reacciones que se dan en los siguientes
apartados seran espontaneas, ajustando los procesos que tengan lugar:
a) Al agregar aluminio metalico a una disolucidn acuosa de iones Cu*".
b) Al agregar un trozo de manganeso a una disolucién acuosa 1 M

de Pb(N 03)2.
Datos: EC(A*/A)=-1,66V ; E°(Cu*/Cu)=0,34V
E° Mn?" /Mn)=-1,18V ;  E°(Pb*/Pb)=-0,12V.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2002)
SoLvcion-

Ew un prowo e';!l,quu(mfco la. vaiourow de eonengin
Iibve do. Gibbs & el tenbajo elezbuico emlregado por el
sistewma , en condicioner stamdon :

AGC=-nF g’
Stomdo E° ol Pot?m(ﬁm‘ htwhdm del pro@o : suma
de \os potemgales de lay 4eminreaccionts de oxidla-
oM Yy oM oW,

Cowo em tada wacmon, o pm\'oﬁ Y \'Wpolmw
anstonter, para ame el prowo electviguimico gea
eponteneo debe cumplirse:

E°>0 , lo ame imphem: AG°<0.
1) Ormdavion de almwmino Eou‘ Cones Cu*Y:
‘O‘L\‘Wt)ﬁ : Al - ﬁ[g
. Q&dMCU\OJl s (/U\u. - Cw

Ajwite de cangon, cov elochon 9
°0~Mdm/~'o{v= AL — A3ty 3e” £%-1,66V
c Redmetign: Cutte2e - O €S 0,34V

Mulkplicomdo por 2 Lo Soamirreacoion do. Oxida Lo
por- 3 sa,dz, wdirccion, Suwamdo Jyﬁn@bmﬁ?gﬁi
bro y eliminovnde elechongs as edlan:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Cuestion 4

Eonacion (onica %\ob&l aiustodm :
2AL+ 30T 2813 30
Al ton panos wte prowso: E°= 166+0,34=2,00V >0
o tvoton de, UM RACTiON erpov talnean.
ReESULTADO

2) Oxidacion de mamganero por iowes Pb*,

. Oﬁd»o«oioG,: Mn-=>Mn?
.« Redmecton: Pb*Y— pb

Ajwte de 9o, cow electoves:

« OvidacAon : Mm—o>Mnte2e”  E%= LIV
« Rzdmeton: phttile - Pb £° -0,12V

Stwmomdo miew bro o miewmbro y Aiminamde
lechoner ameda.:

— - 5
Ecmacvion tonica qlobal a)usl'mdw:

Mn + Pbt Mn:*-l' 4
Al pon povia nte procero: E°=1iI8+(-0,12)=1,06V >0
tombiew & ot de ume 220ccioh mfomiu'nm.
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Considerando los datos adjuntos, deduzca si se produciran
las siguientes reacciones de oxidacion-reduccion y ajuste las que
puedan producirse:

a) MnO4 + Sn** —

b) NOz + Mn* —

¢) MnO4 + 105 —

d) NO; + Sn*" —

Datos:  E°(Sn** /Sn?)=0,15V ; E°(MnOs /Mn*)=151V

E° (10, /105)=1,65V ; E°(NO3 /NO)=096V .
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2000)

SOLUCION-

Ev un pro w10 elechvoquimico la varineson de MONGOn
Lbre do Gibbs ¢) el trmlonjo elethvico emtyado por el
Sistermon; en crmdricion etmmdan :

AG°=~nF g
Semdo E° el potemuvial ertoindan del procdro: suma
de \ot potemuiales de v lemineacerones e oxida-
tow y vedmcoion.

Como ew toda reacidh, oy prerion y temperatwa,
ovatomte, poroame el procyo olechoquinmico sea
vipontuneo debe cumplirse:

E°>0, loque implia: 06°<0,
4.) OX.\GLQU;O';\ de Sﬂlf‘ (o1 Y % Oq-:
Aplicomdo ol metodo Ao\ ioin-elechvor
ajwmtan ecvnocione) yed-ox, fwtmosz R
‘O*A.AMOI; . SM1+‘7$»"+
' RudmCnon: Myly™ — Mwt
Ajute de oxigeno & hidroemo -ew medioatido-:
sOxidation: Swit—s Syt
¢« RodMCA0h: MyOy+BHY 2Mat+yH, 0
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Cuestion 3

Prjm\“l&.ﬂz Cong) COW elechones: ¢ e

« Oxadagion: Sutt— Sn'tta2e” €%-0,

. %ﬁlmmgz = ﬁv\oqﬁ-t%l-l‘h Ge = Ma'+UH0 €% \SIV
Mulliplicamde per S [ raminveacrion de oxdadviow,
of 2 Jo de vedmetion, Swwamdo wiew broa miem-

iro Y eMminowda elechoner qieda da ecuovion
(dhiwn global aiustudoa:

2Mn0y+ SSuHI6H Y 2M "+ 55 T+ 3H0

Al 521 pava ente proge: E°= -0)S+\,51=4.36V > 0
2 ot de uva wacion erponininea.
RESULTADO

2) Oxidatron de My por NO3 :

E\ potemual ertomdon del procgso e :
€%= E°(oxidatién: M“"“/ MnO \,‘)+ E°(ducdon: NO; [No)

E%: -\,514+0,96=-0,55V<0 : pro(eso noesponh"neo.
RESULTADO

3) OwidotAon de |03 po¥ MwOy :

Bl potemciol towmdan dek prowno o:

£9: £%(oridation: 105104 )+ E *(redmecion: MaOy ")

9~ -1,65 + 1,51 2-0,14V <0 : proceso no erpontoingo.
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Cuestion 3

4) Oxidauion Je.l‘vx“'por NO3 :
cOmdacton : Sutt— Swt
« Redmeronw: NO3 = MO

Rjuwote de oxigomo e hidrggemo:

cOxdamnion : ST SpYt

« QudmccAon: NOg +UHY2 NO+2H,0

Ajwmte de cangen, con electrones:
. O'&JQJA(MH; Snl*‘? Syf‘*...le’ €°:-0,ISv
cRedmeccion: NO;+4H% 3 > NO+2H,0 E°= 096V

Mulbplicomdo por 2la Lomivreaccon de
oMndation, pot 2 Lo de vedmeclon, sawmande
wi embvo o wiembvo gy eliminamdeo elechonh
M@dﬂ Lo ewcwioé Y7 Le glo bal qjm"adau:

ANO; 43S ¥+ BHY 5 2N04+3 Sk e 4 H, 0
M e poia eate prowso: €%-0,15+0,96=081V

v ALAv: §°5 0 tamiem erte &) wma 22acuoq
anonh{nem.

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2003 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Conteste razonadamente a las siguientes cuestiones y ajuste por
el método del ion-electron las reacciones que tengan lugar de
forma espontanea:

a) ¢(Qué especie es el oxidante mas fuerte y cudl el reductor mas fuerte?.
b) (Qué sucede si una disolucidn de sulfato de hierro (II) se guarda en
un recipiente de cobre?; ;y si una de sulfato de cobre (I1) se guarda
en un recipiente de hierro?.
c¢) ¢Se formara un recubrimiento metéalico sobre una barra de plomo
introducida en una disolucién acuosa 1 M de Ag™?.
Datos:  E° (M%2+ /Mg)=-237V ;  E°(Fe?*/Fe)=-0,44V
E° (Pb* /Pb)=-0,13V ;  E°(Cu®*" /Cu)=0,34V
E° (Ag"/ Ag)=0,80 V.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2003)

SoLuciov-
Enwn pro@o elechoauimico La \OLAON I
hbre dePGibbs e ek flabc:?o wfm\gﬁﬂmﬁ Z"le.\‘nmto:

em condicones ertamdaz s
AG®°=-nFE®
Pewdo E® el potemuiol entondar del procgro : sumn
42 log potemnnles de v sewmirveatciones do oxdg-
UV Y WRdnUAoq, o
ns tomtes, YOC2)0 "
erpovianeo d[f?ﬂre mplirsgz SRR Shn
E°>0, b gue implita : AG°<0,
Ewbove o Lo omtenior:

+ € iown plah: Agt e la e«pw'w man 0 xidamte de

107 propmentev), Yo ame s temdoyeio o '
e Lo moyor; de aemendo o gu po’te?m'ml-:;ﬁrsogr

42 vedmeciow, qme &1 el man elovond o
RESULTABO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2003 — Cuestion 4

* €] maguesio: Mg &, la rpepie wmov yedmctora, de
\o-s propuiston, Yo opie al #n ol potoncial pmhon-
don go. vedmeion dol poar Mott/Mg oA memor Lo
tomdinvio dol Mg™ ‘o, vedmairse e o wemof, Y
2o tomdomnia 42l Moo oxidanie ¢ Le mayor,

¢ No se prodmee e pontneomente wacoon enhe
ed town Fe't, Pmcedwfe do la disetAacion ded
FeSOy(ac), y &k Cw, yo que fesdmounos :
Oumdacion: Cw =->Cuttele”  E°=-034V
. Redmecnon: Felt+le™ Fe €°= ~04YV

€°=(-0,24)+(-0,44)=-0F8V<0: po esron’l'afneo.

o [o prodmece erpontnveomente waccion emtre ol
Fe dol veupiente y ok ion Oaupmced.wb de Lo
dnsonacion del CuSOy (ac):

‘Ovidotron: Fe — Feltq- le” €°=0,4y4V
. Redmenon: ow*t+2e > 0n €% 0,3uv

2 2 o, .
Fe- Fethiln  €°%=0M4+034=033V>0
bt 3 pm'u»o 'mponh'n(-!o_

o fe ‘.QMMDLM\-@(MbYﬁml'%"O do platoy sebie 4o
Lo do eloma ” -
¢ OVAAMAOR = Plr - Pl 42 £°= 0,13V
« Redmarown : lﬂq"+12-—923% E°= 0,80V
Pry2 Ag¥— Pty 2Aq  €°20,1340,30=033V>0
Procgro 25 pontuineo,

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2009 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ELECTROQUIMICA

Dadas las dos reacciones siguientes sin ajustar:
i) Br (ac) + CI (ac) — Bra(g) + Cl2(g)
ii) Zn(s) + NO3 (ac) + H (ac) — Zn*" (ac) + NO (g) + H0 .
a) Justifique por qué una de ellas no se puede producir.
b) Ajuste las semirreacciones de oxidacion y de reduccion de
la reaccion que si se puede producir.
c) Ajuste lareaccion global de la reaccion que si se puede producir.
d) Justifique si es espontanea dicha reaccion.
Datos: E’(Br./Br)=106V ; E°(ClL/CI)=1,36V
E® (Zn*"/Zn)=-0,76 V ; E°(NOs /NO)=0,96V .
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2009)

SoLUCION=-

Lo. primera veaccion no se puede produtr, Yo aue
Supone a lo vex dos oxidaciones:
¢ 28¢ = Bvy42@°
¢« AW > Uq42e”
Y ninguna \edmanon, Lo ame e imposible.
RESULTADD

Aphicamdo ol wetodo 4ol toi - electvin pona ojuntan
ectaoner yed-0ox o Lo tequmdayeaceov, Fenemos:
Ovidacion: n=>2n"
« Redmeron: NQy = NO
Munte de oxigemoe e hidndgeno -em medio ocidg-:
Ond 0% : Zn—=2ntt+2e”
« Redmecnon: NO3+ UMY~ NO+2H, 0

A‘Mh dp./ MM] Cov Q{Qo{\,onm;*

+ 0x\dACion : 2n - }u"*-f 2e” % Oﬁ-GV
+ Redmedofh : NOT+YHY e NO2WL0 E'= 096V
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2009 — Cuestion 4

Multiphicamdo por 3 Lo, 1owmifceoneron de 0XA danoy,
po&‘ 7 A 20' dﬂl OV ,PU\MWWM W\'Wbm 0 W\\‘%P'
bro Y AAmivamde lechonen ameda L. etmacion
tonica qlodmal ajustondoy -

320l + 2N03 (e)+3 MY () »3 2% () +2NO() + Y Hy 0

E9 = O".'.__G.‘.O'q 6=\\¥LV
RESUVLTYAOO

Ewv Lwn p o0 electhoanimico Lo vart adon dp ener:
oo Libre dg, Gibbs gy <) to o electniy entreqado

pot el fistemnn, ey Lomdacionen oxtovindan:
AG® = -y FE®

Fewdo €E° A Pob?Mu'o\\ estandan del prowso : sumo,
de VoS potemenales de \ovi somirreaceione, de
oxidacion Y wedmcion.

Lovno e toda Woceron , o p¥mow \{\'&m -
ot constonté, pana ome ed prowso electro-
quimico oo xpontaneo debe cumplirse:

E°>0, bocyme thH‘w: 06°< O

Ev wneaho tovio, ol 1r: E°= W32V > 0 ey os
omte uma 2L2Accron @\Pon‘n'neov.
R ESULTADO

Pagina 47





